Ohmův zákon a odpor vodiče
Ohmův zákon
Pokud se teplota vodiče nemění, je proud jím procházející přímo úměrný napětí mezi konci vodiče.
I ~ U
Konstantou úměrnosti je el. odpor R (rezistance).
[R] = ( (ohm) = V ( A–1

Elektrický odpor můžeme popsat na základě elektronové teorie. Kladné ionty, které tvoří krystalovou mřížku vodiče, nejsou v klidu, ale vykonávají kolem uzlových (rovnovážných) bodů mřížky tepelné kmity. Při průchodu elektronového plynu objemem vodiče dochází ke srážkám jednotlivých elektronů s kmitajícími ionty mřížky – důsledkem je el. odpor. S rostoucí teplotou se amplituda kmitů zvětšuje a srážky jsou častější – odpor vodiče roste. Při srážkách ztrácí elektronový plyn kinetickou energii potřebnou k pohybu. 

Elektrická vodivost (konduktivita) G je převrácený poměr el. odporu.
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[G] = S (siemens) = (–1
 

Závislost na tvaru a materiálu vodiče
Velikost odporu vodiče závisí na kovu, ze kterého je vyroben, na jeho délce a na průřezu.
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S – průřez vodiče, l – délka vodiče, 
( je měrný el. odpor (rezistivita). Je to vlastnost kovu, její hodnoty jsou v tab. 

[(] = ( ( m
Čím delší je vodič, tím větší je jeho odpor; čím je jeho průřez větší, tím menší je odpor.
 

Závislost na teplotě
Závislost el. odporu vodičů na teplotě je ve velkém teplotním intervalu prakticky lineární a můžeme ji vyjádřit vztahem
R = R0 ( (1 + ( ( (t)
( – teplotní součinitel odporu (udává, kolikrát se zvětší odpor při zahřátí vodiče 
o 1 °C)
(t = t1 – t2 (teplotní rozdíl)
R0 – odpor vodiče na začátku ohřívání
S rostoucí teplotou roste odpor.
Při velmi nízkých teplotách klesá měrný odpor na neměřitelnou hodnotu. Tento jev se nazývá supravodivost.
